

以质量赋能，推动产业升级与创新

2025年全市质量月主题活动举行《青岛市质量状况白皮书(2025年)》发布

本报9月24日讯 为全面展示我市质量强市建设成果,推动全民质量行动,24日上午,2025年全市质量月主题活动在西海岸新区举行。在成果发布环节,市市场监管局发布《青岛市质量状况白皮书(2025年)》《“青岛优品”评价通则》系列团体标准、《生态产品评价技术规范纺织品》标准,市发展改革委发布《青岛市碳达峰碳中和标准体系建设指南(2.0版)》,推动产业升级与创新。

《青岛市质量状况白皮书(2025年)》指出,全市制造业产品质量合格率为96.77%,食品抽检总体合格率为97.18%,地产水产品抽检合格率为99%以上,全市产品质量水平稳步提升。在质量创新方面,我市通过全国首批“标准国际化创新型城市”验收,并新增省级以上企业技术中心12家、工程研究中心26家,累计认定国家知识产权示范企业43家,国家知识产权优势企业247家,有效发明专利拥有量超8.4万



2025年全市“质量月”主题活动举行。主办方供图

件。在质量品牌方面,13个品牌入选“好品山东”,45家企业入选山东省高端品牌培育企业等。

《青岛市碳达峰碳中和标准体系建设指南(2.0版)》突出了青岛“双碳”标准化工作建设重点和方向,覆盖能源、工

业、建筑、交通、海洋、居民生活、金融等重点领域,可满足各类场景的“双碳”需求,为企业实践和社会参与提供指引。

活动为2025年青岛市标准化创新发展资助奖励项目,首届青岛市食品、环境、机动车检验人员职业技能竞赛获

奖选手及优秀组织单位,以及第三届青岛市质量创新大赛获奖单位及优秀组织单位颁奖。围绕质量赋能新质生产力,质量强区代表——崂山区、青岛西海岸新区,质量强链代表——海尔集团公司、海信视像科技股份有限公司,质量强企代表——山东省港口集团有限公司,分别做了经验交流。

我国的全国质量月活动始于1978年,每年9月份由多部门联合发动企业和市民参加,旨在提高全社会的质量意识和质量水平。今年全国质量月活动以“加强全面质量管理 促进质量强国建设”为主题,将开展百城质量提升活动、“好房子”建设观摩活动、水利工程建设质量提升行动、“守护消费”执法铁拳行动等近百场质量主题活动和行动,引导企业开展质量技术攻关活动,推动产业链供应链质量联动提升。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)

铭记烽火岁月 传承不朽精神

2025年李沧区中小学生爱国主义读书教育活动启动 阅读书单同时发布

本报9月24日讯 为教育引导李沧区中小学学生铭记历史、缅怀先烈,培育大家爱党、爱国、爱社会主义的深厚情感与崇高理想信念,9月24日上午,“红色基因·薪火相传”2025年李沧区中小学生爱国主义读书教育活动启动仪式在李沧区广水路小学启动,同时推出“铭记烽火岁月·传承不朽精神”爱国主义教育阅读书单及课本剧推荐书单,阅读书单涵盖小学至高中五个学段,共推荐25本(套)精选书目。

启动仪式上,遵义路小学学生表演了革命历史课本剧《小英雄雨来》,通过舞台艺术再现革命先烈的抗战故事,传递英雄精神;广水路小学学生朗诵了儿童作家高洪波的爱国主题童诗《旗帜》,

用真挚的声音致敬历史、缅怀先烈。

作为活动嘉宾,高洪波现场以“红色经典阅读在当下的意义”为主题开展阅读分享,阐释了红色经典对当代青少年成长的重要价值。所有与会嘉宾登台,共同启动“红色基因·薪火相传”2025年李沧区中小学生爱国主义读书教育活动。启动仪式上,知名作家张嵌、魏晓曦、于潇湉还围绕“阅读与童年”主题,向孩子们分享阅读与成长的故事。

据介绍,本次主题活动将贯穿整个秋季学期,从9月持续至12月,内容包括发布“爱国主义教育书单”及“革命历史主题推荐课本剧书单”、开展文化名人名家“书香李沧行”、革命历史剧目创

演、国庆惠民书展、“阅读红色经典·传承抗战精神”主题征文等内容,旨在通过沉浸式、互动式的教育实践,让红色基因真正融入青少年的成长历程,让爱国主义精神在新时代绽放光芒。

作家高洪波、张嵌、魏晓曦、于潇湉还接受了本报记者的采访。“读史可以明智。”张嵌认为,孩子们可以从阅读历史书籍中,找到成长的目标。“我们应该要鼓励家长朋友与孩子一起阅读历史书籍,分享对历史人物的看法,选择积极方面,激励孩子的成长。”

“我的父母都是海洋科研工作者,他们带给了我对我海洋的无限热情。”于潇湉回忆童年,母亲每次出海,都会用画笔在纸上画上各种有趣的事情。

由此她得以知道,海豚是为了省力才会和船只一起航行,刚离开水面的章鱼,是色彩艳丽的。于潇湉表示,她要将目光投向更广阔的海洋,不断创作优秀的儿童文学作品。

“俄国的文学评论家别林斯基认为,儿童文学作家应该是生就的,而不是造就的,因为他要有与生俱来的与儿童沟通的素质。”高洪波认为,儿童作家要有童心、师心和爱心,更要有敬畏意识和感恩意识。魏晓曦认为,现在是一个信息爆炸的多元时代,她希望学校和家长一起激发孩子们阅读的兴趣,多接触优秀的儿童文学作品,进行“有质感”的阅读。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 实习生 郑强)

让高校科创成果走出“深闺”

西海岸新区举办“琅琊荟”人才科创市集巡回展

本报9月24日讯 日前,“琅琊荟”2025首届驻青高校科技成果转移转化精英挑战赛颁奖活动在西海岸新区举行,“琅琊荟”人才科创市集巡回展同步在青岛理工大学福瀛科技园拉开帷幕。这是一次高校智慧与产业力量深度融合的盛会,也是一场面向全社会开放的科创成果体验展。

“琅琊荟”人才科创市集是“琅琊荟”2025首届驻青高校科技成果转移转化精英挑战赛的后续延伸。本届

赛事以“科创新生态,智领新未来”为主题,紧扣青岛市“10+1”创新型产业体系及新区重点产业发展规划,分为面向高校专家教授的创新类、创业类赛道,以及面向高校大学生的创意类赛道。

赛事自今年5月启动以来,吸引了22所驻青高校289个项目参与,参赛人数超过1200人。经过初赛、复赛和决赛多轮选拔,最终68个优质人才科创项目脱颖而出。项目涵盖新能源新材

料、新一代信息技术、高端装备、生物医药等战略新兴产业方向。

本次市集作为大赛成果的集中呈现,旨在打破科技成果与市场应用之间的壁垒,推动创新资源与产业需求有效衔接,为高校人才科技成果转化提供展示、对接、服务的舞台。市集首站设在青岛理工大学福瀛科技园,展示方式包括展板图文介绍、实物模型演示、项目手册详述以及专业人员的现场讲解,多维度呈现高校科研团队和青年大学生

的创新成果。市集还汇聚了金融创投机构、人力资源企业、区属国企以及政策服务单位,形成“一站式”资源对接平台,现场提供从知识产权保护、专利申请,到企业创办、项目融资、人才招引、政策申报的全链条“一站式”服务支持,切实帮助科研团队解决成果转化中遇到的实际问题,为科技成果产业化提供支撑。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 栾丕伟)

专家组团上门为居民送健康

青岛市2025年服务百姓健康行动大型义诊周启动

本报9月24日讯 24日上午,青岛市2025年服务百姓健康行动大型义诊周启动仪式暨首场义诊活动在崂山区沙子口休闲广场举行。活动由青岛市卫生健康委员会牵头,联合崂山区卫生健康局、沙子口街道办事处主办,崂山区医疗健康集团沙子口街道社区卫生服务中心协办,多家优质医疗机构共同参与。

此次义诊活动得到青岛多家知名医疗机构的响应和支持,青大附院等12家医院选派经验丰富的骨干专家团队

组团出诊,专家团队涵盖神经内科、心内科、呼吸与危重症医学科、内分泌科、肿瘤科、中医科、康复科、传染病、精神病与精神卫生等科室,全方位覆盖不同年龄段、不同健康需求人群,让居民在家门口享受三甲医院级别的诊疗服务。

现场,专家耐心细致地接待每一位前来咨询的居民,为他们分析症状、解读检查报告,为高血压、糖尿病等慢性病患者提供用药调整建议,为有胸闷、头晕等不适症状的居民进行初步筛查,

针对心脑血管疾病、呼吸系统疾病、癌症等群众关注度较高的疾病,给出进一步检查和治疗的专业指导方案。

现场特别设置健康服务体验区,免费为居民开展血压测量、血糖检测等基本体检项目。工作人员还向现场居民发放健康宣教材料与手册,助力居民提升健康意识与自我保健能力。义诊活动不仅为居民解决了实际的健康问题,更传递了健康生活的理念。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

天气预报

市区

今天 晴

东北风3-5级 19℃~27℃

明天 晴转多云

北风3-5级 21℃~26℃

明天

崂山 晴转多云 20℃~27℃

即墨 晴转多云 18℃~27℃

胶州 晴转多云 18℃~27℃

黄岛 晴转多云 20℃~26℃

莱西 晴转多云 17℃~27℃

平度 晴转多云 18℃~27℃